

С начала 2020 года, объявленного нашим президентом Годом волонтера, прошло немного времени. Но лисаковским волонтерам уже есть, чем похвастаться.

НАДО СКАЗАТЬ, старт добрым делам и акциям, пропагандирующим бескорыстное отношение к миру, они дали бодро. А потому не так и просто рассказать обо всем, что они уже успели сделать. Но я попытаюсь упомянуть хотя бы о некоторых их добрых делах. Думаю, они, как люди негневливые и добросердечные, не обидятся на меня, если я что-то упущу. Я буду говорить о том, что показалось мне наиболее ярким и значимым, о том, что мне, как журналисту, показали и рассказали, о том, свидетелем чего удалось стать.

Стоит отметить, что в Лисаковске до начала пандемии функционировало 12 волонтерских объединений. Возможно, теперь их станет больше. Скажем, не было раньше офици-

помощь эта оказывалась многодетным, немощным, одиноким престарелым с той целью, чтобы они хотя бы пару недель не нуждались в том, чтобы выходить в магазин.

Видели многие из нас и тех молодых волонтеров, юношей и девушек, целыми днями по доброй воле и без надежды на какое-либо вознаграждение стоявших, скажем, на «Казпочте» и раздававших тем, у кого их нет, маски, дезинфицирующим раствором им руки и рассказывающих, как защитить себя от коронавируса. Делали они это в тот момент, когда остальные их сверстники сидели у компьютеров и телевизоров

стаграме (mrc_isk) и ВКонтакте (vk.com/mrcisk) о казахстанских героях Великой Отечественной войны. Цикл посвящен 75-летию Победы советского народа над фашизмом и называется «100 героев Великой Отечественной войны». Он знакомит с их биографиями, с историей некоторых важных битв Великой Отечественной войны.

МРЦ подписал меморандум со службой пробации. И теперь находящиеся на ее учете периодически приглашаются на тренинги, консультации, круглые столы, в формате которых им оказывается психологическая поддержка. Психолог МРЦ и его ак-

делом. 23 января, например, взяли в руки лопаты и очистили от снега и льда пандус отделения.

КСТАТИ, ЛОПАТАМИ ребята орудуют нередко. 4 февраля в рамках республиканского челленджа #BizBirgemiz / Мы вместе полсотни волонтеров МРЦ, ЛТК, подопечные службы пробации очистили от снега как памятник в парке Победы, так и обелиск, посвященный памяти воинов-интернационалистов.

Дружат наши молодые волонтеры со старшими активными лисаковцами. МРЦ участвует в круглых столах с чаепитиями с членами совета ветеранов, жасулановцы - с членами клуба пенсионеров из городского центра культуры и спорта. Что

кие в честь открытия Года волонтера, в День влюбленных Казахстана. С целью стимулировать молодежь на добрые дела МРЦ чествовал самых активных волонтеров 20 февраля, запустил конкурс на звание лучшего волонтера каждого месяца 2020 года. И, конечно же, организовывал сборы всех лидеров волонтерских объединений Лисаковска. Строили планы о сотрудничестве по реализации Дорожной карты развития местного волонтерства, обменивались контактами, знакомились, обсуждали. Психолог на постоянной основе проводил тренинги на сплочение и стимулирование активности для молодежи, а юрист МРЦ - юридические консультации на разные темы. Еженедельно волонтеры участвовали в товарищеских волейбольных матчах.

Есть у МРЦ и друзья, которые с удовольствием поддерживают самые благие его начинания. Например, молодой предприниматель Сергей Старков. Помню, в

#BIZBIRGEMIZ

Мы - вместе



ального волонтерского объединения в лисаковской ДЮСШ. При этом тренеры спортивной школы поддержали инициативу Молодежного ресурсного центра и вышли в свое время к банкам и стали раздавать маски получающим пенсию лисаковцам. А затем признались: приятное это дело - помогать. Активисты совета ветеранов, например, тоже официально не имели статуса волонтеров, но когда возникла необходимость сшить для уязвимых слоев населения маски, они это сделали. Вместе с остальными лисаковцами: и объединенными в волонтерские организации, и необъединенными. К середине апреля в Лисаковске всеми этими людьми (основной базой по шитью стали школьные мастерские) было сшито десять тысяч масок. Все их раздавали нуждающимся и тем, у кого их не было, бесплатно. И нельзя не заметить: сегодня дефицита этого средства защиты в нашем городе нет. Маски лежат на прилавках большинства магазинов. И я не видела, чтобы их в последнее время расхватывали. За это спасибо всем тем лисаковцам, что поддержали призыв МРЦ города и снабдили людей многообразными масками.

Начиная с 18 марта лисаковские волонтеры раздали 34 тысячи памяток, рассказывающих, как уберечь себя от заражения КВИ, куда обратиться по этому вопросу. Ребята расклеивали их на подъездах, досках объявлений. А разносчики счета сотрудники ПХО «Лисаковскгоркоммунэнерго» согласились раскидать их по почтовым ящикам.

Как журналист-наблюдатель я участвовала в одной из недавних акций лисаковских волонтеров, прошедшей, как и большинство нынешних добрых дел, под хештегом #BizBirgemiz/ Мы вместе. И видела мозоли на руках юных нуротановцев - жасулановцев, в течение пяти часов развозивших и разносивших со своими старшими товарищами по партии социально уязвимым слоям населения 30-килограммовые коробки с продуктами. Не скрою, одна из многодетных матерей приняла помощь, дыхнув на ребят мощнейшим перегаром. Но сейчас не о ней. А о том, что

дома. А то и вовсе, нарушая просьбы властей, гуляя по городу. Так что есть повод говорить о наших волонтерах. Особенными делами занимаются люди. Безвозмездно.

Юные лисаковцы объединены в волонтерские отряды при своих учебных учреждениях, есть волонтерские объединения на некоторых предприятиях нашего города. И центром координации их усилий и стараний является Центр поддержки волонтерства «JAS JUREKTER» при Молодежном ресурсном центре. Руководитель МРЦ Амина Сулейменова. Она и помогла мне вспомнить о самых ярких акциях, которые были проведены с начала этого года молодыми волонтерами города.

В ПОСТОЯННОМ режиме ребята собирают вещи для нуждающихся горожан. Многие знают, куда их надо принести: МРЦ (ДК «Союз», кабинет 41, телефон 3-05-83). Во время карантина у лисаковцев есть время отобрать ненужные им хорошие вещи, а чуть позже отдать.

МРЦ активно занимается информационным, образовательным и патриотическим волонтерством. А потому подписчиком его аккаунтов очень просто быть осведомленными обо всех важных событиях, происходящих в стране. Ребята запускают информационные ролики, рассказывающие о появлении различных видов государственной поддержки, о том, как ее получить. Это большая помощь населению.

С 10 января еженедельно молодежь МРЦ записывает и выпускает в свет видеоролики со «Словами задания» великого Абая. Посвящена эта затея его 175-летию юбилею. И рассчитана в основном на юного подписчика.

Одной из самых ценных акций, запущенных МРЦ, на мой взгляд, является публикация материалов в Ин-



тивисты учат новых товарищей быть смелыми в своих мечтах, открытыми и готовыми узнавать новое. Для людей, недавно освободившихся или отбывающих условное наказание, беседы по душам с теми, кто с молодости пошел по пути, им не знакомому, - это хорошая возможность посмотреть на жизнь другими глазами. Участвуют сотрудники службы пробации, их подучетные и волонтеры МРЦ в добрых делах. 30 января, например, они вместе очистили от снега и льда обелиск в парке Победы. Планируют после снятия карантина участвовать совместно в субботниках.

Волонтеры всего нашего города: и МРЦ, и «Жас Улан», и школ - шефствуют над «Кошкиным домом». И это именно они те самые волшебники, что устанавливают в наших парках и скверах скворечники и кормушки для птиц, собирают корм и для пернатых, и для уса-тых-полосатых.

Есть у волонтеров МРЦ знакомый одинокий пенсионер, которому в январе этого года они помогли навести порядок в квартире. Человек очень нуждался в том, чтобы кто-то сделал то, что ему было не под силу.

Волонтеры как «Жас Улан», так и МРЦ дружат и с ребятней из отделения дневного пребывания. Они поздравляют их с праздниками, проводят с ними время. В рамках самой актуальной и массовой на сегодня всеказахстанской акции #BizBirgemiz/ Мы вместе. И не только развлекают своих юных друзей, но и помогают

делают. Одни делятся опытом и рассказывают, в какой поддержке нуждаются и они сами, и их поколение. Другие впитывают услышанное и рассказывают, чем могут помочь. Так рождаются совместные проекты, осуществляется связь поколений.

Подписан у МРЦ меморандум о сотрудничестве с отделом ЧС. Вместе с сотрудниками ведомства волонтеры участвуют в акциях по раздаче различных тематических памяток. Так, например, в Октябрьском с привлечением волонтеров, работающих в КБРУ, сотрудники ОЧС ходили по домам и рассказывали им об алгоритме действий при весеннем паводке. В городе волонтеры и чэзники информировали людей о риске выхода на тонкий лед. Летом по традиции они вместе будут ходить у берега и напоминать: вода - это еще и опасность.

Волонтеры МРЦ сегодня - это добровольные помощники организаторов самых важных социально значимых и патриотических мероприятий и праздников. В этом году они деятельно задействованы в праздновании годовщины вывода советских войск из Афганистана. И это они, волонтеры всего города, вручали в преддверии 8 Марта на улицах нашего города женщинам тюльпаны и поздравительные открытки (**на снимке**). Это они читали милым дамам со своих страничек в социальных сетях поэтические посвящения. Это они запустили челленджи #Дома_я_до_мая, о пользе мытья рук, о вреде нахождения на улице в период пандемии. И, конечно же, активно готовили посвященные главным юбилеям этого года мероприятия, в них участвовали. Был проведен ряд круглых столов к 25-летию АНК, 75-летию Победы, 550-летию Золотой Орды...

С целью разнообразить досуг молодежи МРЦ совместно с лисаковским Центром поддержки волонтерства занимается организацией тематических дискотек. Проводились та-

прошлом году он дарил подарки нашим ветеранам. Перед Новым годом от кондитерского цеха Dolce Vita, директором которого является, передал 15 кулчков для поздравления многодетных семей. А совсем недавно Сергей Старков поддержал республиканскую акцию #BizBirgemiz и подготовил 12 продуктовых наборов для людей с ограниченными возможностями, ветеранов и одиноко проживающих пенсионеров. Волонтеры «JAS JUREKTER» помогли с бесконтактной доставкой продуктов первой необходимости в каждый дом из предоставленного социальными службами списка.

Эти непростые для нашей страны дни волонтеры КБРУ развезли продуктовые пакеты и медикаменты первой необходимости двенадцати пенсионерам КБРУ.

Учатся наши волонтеры и проводить социальные эксперименты. Интересен был один из них, когда они подходили к прохожим и предлагали позвонить родителям, чтобы сказать им о своей любви. Кто-то соглашался и звонил. А были такие, кто говорил, что не привык это делать. Ролик есть в сетях, и он призывает задуматься, умеем ли мы дарить тепло родным.

В АЖНО И ЦЕННО ТО, что влиться в свой дружный коллектив волонтеры призывают всех желающих. И это доказывают ролики на их страничках. Ребята говорят в них о том, что готовы поддержать тех, кому плохо, трудно, одиноко. Как минимум тем, кто задействованы в делах, которых у них невпроворот. Сейчас, например, когда город живет в рамках карантина, ребята-волонтеры снимают и запускают в социальных сетях челленджи в поддержку казахстанских врачей, жителей Житикары. И занимаются организацией шествия по социальным сетям «Бессмертного полка» с участием лисаковцев. В общем, стараются сделать так, чтобы никто не забыл о самом важном...

Елена СКИБАРДИНА.